DIRECTION DES ETUDES
& TECHNIQUES NOUVELLES

: REGLE A GALCUL GAZ DE FRANCE
pedffz e . "COMPTAGE PAR COUDES DE TUYAUTERIE"

FORMULE DE BASE
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ot | Q débit normal (& 0° C 1,013 bar) en m3/h (N)
i ; .
i G coefficient de coude donné par la foimule
l e R R rayon de courhure du coude
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2D D diamétre intérieur du coude

C est lu au dos de la régle selon le ra!zpport. R du coude
utilisé |
. |
': P pression statique absolue du gaz {an-! bar)
t- VAP pression difiérentielle entre la parsi intériecure

! et extérieure (en mbar)

diamétre intéricur {(en mm)
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densité normale du. gaz 3
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facteur de compressibilité di} gaz & p2-¢+/1,013 bar
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UTILISATION DE LA REGLE

1°) -
29) -
3°) -

40) -

b 5°) -

Amener le trait continu du curseur sur la valeur

du diamétyre D,

Amener la graduation 1 de l'échelle € en cofncidence
avec le trait du curscur.

Déplacer le curseur de maniére 4 amener son trait continu
en face de la valeur de C.

Amener la graduation correspondant d& la wvaleur de la
pression statique absolue (P = Pmesurée 4+ 1)} en colncidence
avec le trait du curseur. 8 !

Amener le curseur en face de la graduction correspondant
a la valeur de la pression différenticlle A p.

6°) - Lire en face de la graduation correspcndant & la valeur
de la denstté! la valeur du débit normal Qﬂ.
Exemple :
R/D = 1,5 — C = 0,86
D = 1qu mm
cff. 2 bar 24 pabsuluﬁ 3 bar
Ap = 10 mbar
d = 0,65
On lit Q= 2010 m3/h (N)
Nota :

La régle a été congue pour une czzpnrnturn du ziz

et Zo/=Z =1,

£ =10°¢C

Pour tenir compte &ventuella:ent de la LuJEur1tur¢ effectuer

ensuite la correction :

283 :
- b TR ¢ )
& (qn)lu 273 + t L = température du gaz en C

Pour Cenir compte du facteur de compressibilicé effectuer la

correction @

Q = (q ] o Zo =-Eacteuq compressibilité
o °lu 7 (0° G 3 1,013 bar)
Z = factecur compressibilitcé
(e° ¢, P (bar) )
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